

ЯНВАРЬ  
31  
Суббота  
1942 год  
№ 12 (1156)  
ЦЕНА 10 КОП.

# ленинский путь

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ЯНВАРЯ

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: Сухиничи, Мятлево (Западный фронт), Лозовая (Юго-Западный фронт), Барвенково (Южный фронт).

За 28 января сбито в воздушных боях 12 и уничтожено на аэродромах 15 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 27 немецких самолетов. Наши части — 8 самолетов.

28 января части нашей авиации уничтожили 9 немецких танков, 335 автомашин с пехотой и экипажами, около 100 повозок с боеприпасами, 10 полевых орудий с прислугой, автомобили с горючим, 2 тягача, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Бирючева (Западный фронт), овладев деревнями Александрово и Мокров, захватили 24 вражеских броневика, 5 легковых автомашин, 3 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта наша часть под командованием тов. Орлова, преодолевая оборонительные рубежи противника, продвинулась вперед и захватила 15 вражеских автомашин, 9 пулеметов, тягач, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за 2 дня боев выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за два селения немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом участке фронта часть, где командиром тов. Кутлин, захватила 25 немецких автомашин, 300 винтовок, 9000 снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

Батарея лейтенанта Купцова за последние дни боев уничтожила роту вражеской пехоты, разгромила 5 блиндажей и подавила 4 минометных батареи. Батарея лейтенанта Шапова уничтожила 10 блиндажей, взвод пехоты, 2 минометных батареи и наблюдательный пункт противника.

На подразделение лейтенанта Горянкина, очищавшее поле от вражеских мин, напал взвод немецких автоматчиков. Подпустив немцев на 30—40 метров, тов. Горянкин поднял бойцов в атаку. Почти весь фашистский взвод был уничтожен. Красноармеец Пашин ваколол в этом бою 5 фашистских солдат.

Нашими войсками захвачены секретные документы 37 немецкого пехотного полка, среди ко-

торых найдено приложение к специальному приказу 37 немецкого пехотного полка от 21 декабря 1941 года. В первом параграфе этого приложения к приказу говорится: «Мужчины, способные носить оружие, в возрасте от 17 до 50 лет, следуют собирать и отправлять в качестве военно-плательных в пункты сбора военно-плательных». Сгоняя все мужское население, оставшееся в оккупированных районах, в концентрационные лагеря, гитлеровские людоеды, нагло попирают все законы и обычаи ведения войны. Этим приказом гитлеровцы еще раз разоблачили себя как явные мошенники, сгоняющие местное население советских городов и сел в концентрационные лагеря, зачислив это население в число военнопленных.

Пленный немецкий солдат, шофер полевой жандармерии Кремзер заявил: «Солдат, которые не умеют держать язык за зубами, немедленно арестовываются. Недавно один солдат в присутствии товарищей сказал, что наши дела на фронте идут не важно. Об этом донесли и его в тот же день изъяли и запрятали неизвестно куда».

Пленный обер-лейтенант 124 немецкого полка Чепп рассказал: «Вернувшись из Вены после ранения в свой полк я был потрясен. За небольшой срок часть понесла огромные потери. В роте, которой я командовал, из 160 солдат осталось всего 20—30 человек».

Гитлеровцы таким образом предлагаю миру от голода наследию Германии вместо продовольствия удовлетвориться разъяснениями причин отсутствия та-

кового и популярных кинофильмами о том, как прожить, не имея продуктов питания.

Гитлеровские варвары при отступлении из деревни Самсоновка Курской области отобрали у населения все продовольствие, мужские и женские платья, детскую одежду, кухонную посуду, сняли с колхозников валенки и полуноски. После этого все 72 дома деревни подожгены. Бандиты зверски убили 12 жителей деревни и многих ранены. Среди расстрелянных есть дети: Синяев Витя — 4 лет., Синяева Вадя — 7 месяцев, Васкевич Володя — 5 лет.

Население Германии все громче и громче подымает голос протеста против гитлеровского режима войны и голода. На днях фашистская газета «Берлинер-Ло-кальштайгер» выступила со статьей, цель которой успокоить немцев. «Женщины часто возвращаются домой с пустыми корзинками», — пишет она, — и жалуются: «Сегодня опять нет картошки». Люди волнуются ее отсутствием. Почему они волнуются? Ведь никто не скрывает весьма убедительных причин отсутствия картофеля в лавках». Далее гитлеровский листок сообщает о выпуске популярного кинофильма, показывающего как нужно экономить картофель.

За этот же период уничтожено: танков — 28, орудий — 36, минометов — 47, пулеметов — 7, железнодорожных вагонов — 133, цистерн с горючим — 4, паровозов — 2, автомашин — 1071, повозок — 713, дзотов — 50, самолетов — 25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тысяч убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рыбышева и генерал-майора Гречко. Совинформбюро.

## Предстоящее заключение союзного договора между СССР, Великобританией и Ираном

Меджлис уполномочил иранское правительство подписать договор

Иранский Меджлис обсудил в двух чтениях договор о союзе между СССР, Великобританией и Ираном и принял на своем заседании 26 января решение, которое разрешает иранскому правительству подписать этот договор.

Подписание союзного договора, текст которого уже согласован между правительствами СССР, Великобритании и Ирана, предстоит на днях. По договору СССР и Великобритания обязуются уважать территориальную целостность, суверенитет и независимость Ирана, защищать его всеми имеющимися в их распоряжении средствами против всякой агрессии со стороны Германии или любой другой державы, а так же сотрудничать с Ираном по всем вопросам, затрагивающим его прямые интересы. Со своей стороны, Иран обязуется сотрудничать с союзными государствами всеми доступными ему средствами и обес-

печить за ними право использования всех железнодорожных и шоссейных путей Ирана в целях транспортировки войск и предметов снабжения от одного союзного государства к другому. Союзным государствам предоставляется право содержать на иранской территории необходимые сухопутные, морские и воздушные силы с выводом этих войск с иранской территории не позднее шести месяцев после прекращения всех военных действий между союзными государствами и Германией с ее соучастниками. СССР и Великобритания обязуются приложить максимальные усилия для поддержания экономической жизни иранского народа против нужд и трудностей, возникающих в результате войны.

Участники договора обязуются не заключать договоров, ведущих в разрез с постановлениями этого союзного договора. (ТАСС).

## Зверства банды Павелича

Лицо, прибывшее на днях в Стамбул из Загреба, сообщило о положении в так называемом хорватском королевстве. Кровавый террор в стране не утихает. Уничтожению подвергаются все, кто высказывает какое-либо недовольство властью Павелича. Крестьяне упорно, саботируют распоряжения властей о поставке сельскохозяйственных продуктов. Население испытывает острый недостаток в пище и топливе.

Среди чиновников широко развито взяточничество. (ТАСС).



Фронтовые зарисовки новосибирского художника И. Титкова.  
Красноармеец ведет пленных фашистских "волк".  
(Западный фронт).

## Экономическая разруха в оккупированной Дании

Швейцарская газета «Нейе Цюрихер Цайтунг» поместила большую статью о положении в оккупированной гитлеровцами Данией. Газета отмечает, что довоенные резerves основных видов сырья и продовольствия иссякли и положение Дании становится очень тяжелым. В Дании очень сильна безработица, но безработные боятся регистрироваться, чтобы не быть посланными на принудительные работы в Германию.

Газета подчеркивает, что сельское хозяйство Дании страдает от того, что оно лишилось англий-

ского рынка. Животноводство Дании держалось главным образом благодаря импортным кормам. Вследствие недостатка кормов увеличился убой скота.

Газета указывает также на сокращение промышленного производства в Дании. Производство предметов широкого потребления непрерывно падает. Датская промышленность перешла на производство эрзацев. Дания испытывает острый недостаток топлива, так как все топливо вывозится в Германию.

(ТАСС).

## С районного собрания партиактива

27—28 января состоялось районное собрание партийного актива, посвященное обсуждению итогов VI пленума Новосибирского обкома ВКП(б). С докладом об итогах пленума выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Остапкевич. Рассказав собранию о решениях пленума, тов. Остапкевич затем подвел итоги работы нашей районной парторганизации за прошлый 1941 год.

На ярких примерах тов. Остапкевич показал, что борясь за выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным в историческом выступлении 3 июля, в докладе на торжественном заседании Московского городского Совета депутатов трудающихся 6 ноября и в выступлении на Красной площади 7 ноября колхозы района и Топкинское отделение железнодорожного транспорта не плохо справились с выполнением ряда хозяйствственно-политических задач.

Несмотря на уход части мужчин в ряды Красной Армии с хлебоуборкой район в 1941 году справился лучше чем в 1940 году. План сеноуборки и закладки силоса намного перевыполнены. В районе не осталось ни одного гектара не скосенной травы. Положительное число колхозов до срочно выполнили план хлебосдачи и продали излишки своего хлеба государству. Высокую политическую активность проявляли колхозники, рабочие и служащие предприятий, совхозов и учреждений в подъезде на билеты денежно-вещевой лотереи, сдаче теплых вещей и новогодних подарков для бойцов доблестной Красной Армии и ряд других.

Но вместе с этим в работе имеется еще и ряд существенных недостатков, совершенено нетерпимых в условиях военного времени. Докладчик подверг резкой

критике работу отдельных коммунистов — руководителей служб ж. д. транспорта, промышленных предприятий города, руководителей колхозов, совхозов и МТС, не принимающих нужных мер к ликвидации этих недостатков.

Докладчик указал, что в результате недостаточного чувства ответственности отдельных руководителей ж. д. служб нашего отделения, с которыми примирялся и политотдел, велико еще на отделении процент простого вагонов, не изжиты браки в работе, повторяются прогулы без уважительных причин и другие недостатки.

Ряд колхозов района до сих пор остается должниками перед государством по хлебосдаче, не выполнили планов воспроизводства скота, очень слабо борются за подъем производительности животноводства, плохо готовятся к весеннему севу и не проводят агротехнические мероприятия. Медленно идет и ремонт тракторов в МТС. При этом качество ремонта совершенно неудовлетворительное.

В заключительной части своего доклада тов. Остапкевич призвал районный партийный актив, всю районную партийную организацию к ликвидации всех недостатков в работе, на большее вистское выполнение задач, поставленных вождем народов, великим Сталиным, на оказание повседневной практической помощи фронту, ведущему героическую борьбу с немецкими захватчиками.

Доклад тов. Остапкевича вызвал оживленные прения участников собрания. В прениях выступило 32 человека.

В принятой резолюции райпартизане наметили конкретные мероприятия по выполнению решений VI пленума Новосибирского Обкома ВКП(б).

## По-большевистски выполнить решения VI пленума обкома ВКП(б)

(Сокращенная передовая "Совсибири" за 27 января 1942 г.)

Прошедший на днях пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б) принял исключительно важные решения, мобилизующие всю партийную организацию на дальнейшее усиление помощи фронту. Эти решения четко определяют конкретные практические задачи по дальнейшей реализации указаний товарища Сталина, данных им в докладе 6 ноября 1941 года.

Промышленность нашей области имеет огромные резервы для значительного увеличения выпуска продукции, для усиления помощи фронту. Нужно только лучше организовать труд на предприятиях, полностью использовать оборудование, мобилизовать все внутренние средства, поднять творческую активность и изобретательскую мысль рабочих, мастеров, техников, инженеров.

Исключительное значение приобретает в военное время работа Томской железной дороги. Необходимо ускорить оборот вагонов, добиться перевыполнения плана погрузки первоочередных грузов и серьезно заняться вывозкой угля из Кузбасса. Бесперебойная работа транспорта — дело всей партийной организации области. Поэтому, горкомы и райкомы ВКП(б) должны всеми мерами помочь железнодорожникам.

В решениях пленума с особой силой подчеркнута необходимость дальнейшего улучшения куль-

Политотделы в МТС и совхозы

## ДЕЛОВАЯ ПОДГОТОВКА К СЕВУ

Правление колхоза «Пролетарская победа», Черемичинского сельсовета, придает исключительное значение обучению рогатого скота для использования как тагла на весеннем севе.

В некоторых колхозах к этому, весьма серьезному делу, подходят формально. Наденут два—три раза ярмо на быка или нетель и считают, что дело закончено, бык или корова обучены. В «Пролетарской победе» подошли к обучению рогатого скота по-делово-

му. Здесь на сегодня обучено рогатого скота 20 голов, которые новседневно используются на работе. В частности сейчас они используются на вывозке льда для маслозавода и заработали уже колхозу 2000 рублей.

Неплохо в колхозе идет и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Плуги и сеялки отремонтированы. Качество ремонта хорошее. Сейчас начат ремонт культиваторов и борон.

Г. Ромашкин.

## Забыты уроки прошлого года

Бороться память у председателя правления колхоза имени Петровского, Лукошкинского сельсовета, тов. Лозовика. Кому кому, а тов. Лозовику надо было бы помнить, что недостаток грубых кормов в прошлом году очень тяжело сказался на животноводстве. Особо же чувствительно сказался этот недостаток весной. Из-за недоедания увеличился падеж скота. Конское поголовье было истощено, это привело к затяжке весеннего сева и в конечном счете сказалось на урожае.

Забыл об этих уроках тов. Лозовик. Грубых кормов вынужден был больше, но если тов. Лозовик будет и дальше продолжать распродажу сена, то к весне колхоз может оказаться опять без корма. Например, без согласования с членами правления тов. Лозовик отправил 4 воза сена в Топки и 10 центнеров в город Кемерово. Надо прекратить разбазаривание сена, т. к. зима еще много потребует корма для колхозного скота.

И второй вопрос, это вопрос о подготовке к весеннему севу. Собственно говоря, правление колхоза пока дальше пустых разговоров о подготовке к севу не ушло. Не отремонтировано еще ни одного плуга и ни одной бороны. Весь сельскохозяйственный инвентарь лежит под снегом. Если только правление колхоза будет продолжать свою беспечность, то колхоз к севу совершенно не подготовится.

Колхозник С.

## Срывает вывозку проданного хлеба

Прошло уже немало времени после общего собрания, когда колхозники сельхозартели «Память Пушкина», Топкинского сельсовета, единодушно решили продать государству 1000 центнеров излишков своего хлеба. Колхозники обязали правление закончить вывозку проданного хлеба на элеватор в самый короткий срок.

Повторяю, прошло уже немало дней, как состоялось это решение, однако, председатель правления колхоза тов. Тимофеев до сих пор не выполнил наказа кол-

хозников. Из проданного хлеба он вывез на элеватор только 297 центнеров.

Тов. Тимофеев должен понять, что срывая отгрузку проданного хлеба, он тем самым делает преступление перед колхозниками и перед родиной, ведущим смертельную борьбу с фашизмом. И еще тов. Тимофеев должен понять, что за действия, идущие в разрез интересам колхоза и государства, ему придется держать ответ перед советским законом

В. Кандыбин.

зах с помощью райкомов партии своей боевой организаторской и массово-политической работой должны добиться устранения всех недостатков в подготовке к весне, обеспечить завершение расчетов колхозов с государством.

Самым суровым и беспощадным образом надо искоренять пагубные самотек и очередьность в подготовке к весне. Следует иметь в виду, что весенний сев этого года будет проходить в условиях, требующих особой мобилизованности и оперативности районных и колхозных руководителей. Это будет первый сев в обстановке войны и он явится серьезным испытанием для всей парторганизации.

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 6 января 1942 года, «о плане сельскохозяйственных работ в колхозах на 1942 год» является боевым заданием для всех партийных организаций, советских и земельных органов. Большевики села должны с неиссякаемой энергией и упорством бороться за выполнение плана сева по всем культурам в самые сжатые сроки, добиться освоения новых культур—сахарной свеклы, коксагызы, обеспечить всюду высокий урожай.

Отечественная война вызвала высокую волну патриотизма среди колхозников нашей области. На призыв товарища Сталина колхозники ответили самоотверженным трудом. Задача партийных организаций — возглавить этот высокий патриотический порыв, организовать массовое соревнование звенев, бригад, Пленум потребовал, чтобы во всех районах в двухнедельный срок был разработан план развития животноводства на 1942 год, предусматривающий восстановление к концу года поголовья молочно-товарных ферм и свиней в соответствии с решениями ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Особое внимание должно быть обращено на сохранение и выращивание молодняка, на правильное и бережливое расходование кормов. Опыт топкинских и татарских колхозов показал, что такие простейшие мероприятия, как правильное кормление и водопой коров, позволяют в короткий срок до-

биться значительного повышения урожайности. Методы этих двух районов следует применить во всех колхозах.

Чтобы успешно провести в жизнь решения пленума обкома ВКП(б), следует шире развернуть партийно-массовую и агитационную работу. Всюду создавать актив из передовых людей, опираться на них в работе, вовлекать лучших из них в партию, неустанно разяснять массам указания великого Сталина — таков путь к достижению успеха.

Большие, почетные задачи поставлены перед Новосибирской областью в текущем году. Но и силы и средства в области также велики. Четкое, безоговорочное выполнение решений VI пленума областного комитета ВКП(б) обеспечит усиление нашей помощи фронту, поможет быстрейшей победе над гитлеровскими бандами.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ

ГРАЖДАНЕ,  
СДАВАЙТЕ ВОДЧНУЮ ПОСУДУ  
в магазины Главликерводки, также во все магазины кооперации и госторговли, производящие про-  
дажу водки,

ПРИНИМАЮТ ПОСУДУ,  
годную под разлив водки в не-  
ограниченном количестве.  
О каждом случае отказа в приеме посуды сообщите базе Глав-  
ликерводки ул. Революции № 42  
и укажите № магазина.